

诚信摊主：捐出奖金助学 关爱寒门学子

追梦感想

“我想把这种奋斗的精神传递下去，和大伙一起努力过上更好的日子。”

17岁走出四川大山到北京学做生意，来沈阳单干创业做海鲜生意；顾客没拿走80元找零的钱，他通过多种途径寻找归还，因为这个举动被评选为辽宁诚信人物，获奖5000元。他说，一分钱不留会全捐出去，捐助了困难家庭后又开车前去看望；打听如何注册成为志愿者的同时，签了遗体捐献承诺书。



罗永虎

初二打工 17岁走出大山

45岁的罗永虎是四川南充人，“我出生在伏虎镇的一个小山村里，一共有兄弟三个，我排老二。”

在我7岁的时候父亲去世了，母亲带着弟弟改嫁了，我和哥哥独自生活。”罗永虎回忆：“独自生活就意味着家里家外都要靠哥俩支撑着，洗衣做饭、耕种收割，都是我们哥俩的事。”

苦难是一笔不可复制的财富，艰辛是一堂不再重开的课堂。童年的磨难没有打垮罗永虎，反而让他养成了不怕苦敢担当的性格。上完初中二年级，罗永虎辍学了，他必须完全走上社会去挣钱养家了。

罗永虎介绍：“从那个时候起我就跟着师傅们学徒了，啥样的活儿都干过，学习制作四川板鸭，然后又转到家具业，跟着别人学习制作床垫的技术。总之，啥都干过，但都没固定下来，也没找准发展的方向。”

在罗永虎17岁的时候，他决定走出大山，去外面更大的世界去看看。“17岁那年，我离开四川去北京了，因为我堂哥在北京开了一个销售海鲜的店面，我去那帮忙。”罗永虎说。

因为有了前几年的闯荡经历和生意磨练，罗永虎表现出了很强的适应能力和销售能力，并爱上了海鲜销售这个行业，积累了一段时间的经验后，罗永虎决定再往北走去做海鲜生意。

来沈阳做生意打拼20年

看到北京的海鲜生意很红火，罗永虎觉得

在其他尚未发展起来的城市肯定会有广阔的市场，于是在老乡的推荐下，1999年罗永虎和女友来到沈阳做海鲜生意。

“开始在北行农贸市场的地下大厅里租了个摊位，算是起步，自己做生意了，但那时条件不好，把钱全投入到生意上去了。”罗永虎回忆：海鲜摊位从北行地下室搬到地面的大厅，凭着辛苦付出，生意逐渐发展壮大，现在企业员工有10多人，并且在于洪开了分店。

回想在沈阳打拼奋斗的20年，罗永虎收获的是满满的幸福，生意从小到大，日子从苦到甜。“现在在我们一家彻底是沈阳人了，两个孩子都是在沈阳出生，一个上高二，一个上小学二年级，是地道的沈阳人。”

通过罗永虎所发的朋友圈，可以看到罗永虎在沈阳做生意给他的生活带来的巨大变化：他在四川农村的老房子是简易砖瓦房，2007年在四川老家镇上建了600平方米的门市房。2011年在沈阳买第一套房103平方米，后来又买了第二套房。2008年买第一辆车，2018年买了第二辆车。

获“诚信人物”一心助学

“是沈阳这个好地方给了我发展的机会，是热情的沈阳人帮着我慢慢把生意做起来的。”罗永虎说，诚信是他从一开始就树立的经营宗旨，挣该挣的钱，不贪占不义之财。

有一位顾客在罗永虎的摊位买海鲜，忘了把80元找零的钱拿走，罗永虎多方寻找未果，通过媒体寻找顾客欲归还80元。因为这个诚信行为，2018年4月，罗永虎获评“辽宁诚信守

诺人物”，5月25日5000元奖金到账后，他表示这些钱会用来做公益活动，自己不会留一分钱。

听说抚顺新宾王燕一家生活遇到了困难，丈夫得脑血栓且有风湿性心脏病，女孩13岁、男孩5岁，罗永虎从诚信奖金中拿出1000元资助孩子上学。2018年年底，罗永虎开车去了新宾一趟，探望王燕一家人，为他们带去生活用品和资助金。

在沈阳打拼20年，在此成家立业，罗永虎对沈阳有着深厚的感情，沈阳人民热情地接纳了罗永虎成为新沈阳人，罗永虎也通过不同的方式回报沈阳人民。尤其是获评诚信人物得到了奖金之后，罗永虎更觉得荣誉是对他的一种高度认可，他要把这种社会对他的认可转化为他对社会的回报。

看到本报“辽宁志愿者”特刊后，没过几天，他在朋友圈晒出了“中国人体器官捐献管理中心捐献登记”的截图。

最近几年，每到高考季，罗永虎都会向考生赠送100个深海鲈鱼头，凭准考证就能领取。“在我的能力范围之内，拿出一些海产品给考生丰富一下食谱，这算是我助学的小小心意。”罗永虎说，2018年高考之前共送出去75个鲈鱼头，有沈阳学生家长领取的，也有沈阳周边城市的家长领取的。

罗永虎说：“今年我想继续奖励那些学习上很上进但家庭有困难的孩子，鼓励他们坚持完成学业。我是一个平凡的人，通过奋斗过上了幸福的生活，我想把这种奋斗的精神传递下去，和大伙一起努力过上更好的日子。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

市五院打破区域屏障 京沈肿瘤医院共合作

患者不动医生动起来 打造高品质医疗服务

自沈阳市第五人民医院增挂“北京肿瘤医院技术合作医院”牌匾后，北京肿瘤医院、沈阳市第五人民医院根据医疗卫生事业发展的需要，细化分解三年合作内容，找准突破口，充分发挥北京肿瘤医院管理、技术、人才等方面优势，帮助和带动沈阳市第五人民医院的科研水平、技术水平和管理水平等快速提升，共同开展了多项便民、利民、惠民的高品质医疗服务，不仅让患者不出门享受到北京的诊疗技术，同时也让医院的医资力量得到不断提高，不断取得丰硕成果，赢得百姓一致好评。

建立专家工作站 打造线上、线下一站式诊疗服务模式

北京肿瘤医院专家团队在五院开展驻站工作，技术指导、学科建设、科研合作等，每月派遣专家来院出诊、查房、手术，带来诸多先进诊疗技术，拓宽了患者就医渠道。

2019年4月13日是第五批北京肿瘤医院专家到沈阳市第五人民医院出诊的日子。鞍山的王女士得知后，立刻拨打电话报名。王女士说，76岁的父亲患有肺癌，病后明显呼吸费力，行动不便，只能在当地治疗。今年2月份北京肿瘤医院的李俭杰教授来院出诊时，她替父亲前来求助，李教授为她父亲量身订制了化疗方案。按此方案治疗后，老人呼吸困难等不适症状均得到缓解。所以这次一听李教授来，拜托工作人员一定要给她报上名，一是来复诊，二是当面表达感激之情。

目前沈阳市第五人民医院邀请北京肿瘤医院专家来院出诊6人次，诊疗患者173人次，北京肿瘤医院专家专业的问诊、耐心的解答、精准的指导，为辽沈地区的广大肿瘤患者带来了最前沿、最实用的治疗方案，得到了患者及家属的一致好评。

2019年3月份，一名74岁老人因肝右叶巨大肿瘤入住沈阳市第五人民医院普外一科，考虑到病人年纪大，肝脏肿瘤进展较快，且该病人处在脑梗塞的急性期，手术难度及手术风险比较大，为了挽救病人生命确保手术安全及术后顺利康复，普外一科李延茂主任积极与北京肿瘤医院沟通，特邀在国内、国际肿瘤届都享有较高声誉的北京大学肿瘤医院肝胆外科主任郝纯毅教授为其进行远程会诊，后在家属的强烈要



求下，经过沟通、协调，郝教授专程来沈为其进行手术，成功切除直径近10cm的巨大肿瘤。首例特邀北京肿瘤医院专家来院手术的成功，又为“京沈合作”再添硕果。

“患者不动，医生动起来”。沈阳市第五人民医院与北京肿瘤医院的精诚合作，既免除了患者看病的旅途劳累之苦，又避免了排队等候的无奈，更是节省了大笔费用，可以说广大辽沈患者是足不出户，在家门口就享受到了北京专家的精湛技术和优质服务。

建立远程医疗协同平台 与国内顶级肿瘤专家零距离沟通

沈阳市第五人民医院与北京肿瘤医院建立远程医疗协同平台后，两院专家已经为肺癌、胃癌、肝癌、肠癌、卵巢癌等10余名病情复杂、危重的患者进行肿瘤多学科联合会诊，深入探讨，最

终制定出适合患者的最佳治疗方案，满足了辽沈地区患者的就医需求。

肿瘤患者的多学科联合会诊(MDT)主要是针对在完成必要的检查，由肿瘤门诊接诊后推荐的疑难患者，以及近期在医院外完成相关检查，反复就诊无法明确诊断或疗效不明显的疑难重症患者或肿瘤病房的疑难重症患者。通过肿瘤多学科联合会诊(MDT)，可以有效改善肿瘤患者预后，缩短患者诊断和治疗等待时间，增加治疗方案的可选性，大大降低患者的诊疗费用，提高患者满意度，并有效改善晚期肿瘤患者的生存质量。

同时，沈阳市第五人民医院充分发挥远程医疗协同平台作用，400余名医务人员参加北京肿瘤医院的远程教学和病例分享24次。远程教育培训搭建了沈阳市第五人民医院与国内顶级肿瘤专家零距离沟通交流的平台，拓宽了医务

人员的视野，提升了疑难病例的诊治能力，更好的为辽沈地区的百姓健康保驾护航。

开展多层次学术交流 提升医院综合能力

沈阳市第五人民医院分批次委派学科带头人、医疗骨干、管理人员到北京肿瘤医院长期进修和短期培训，联合举办国家级学术会议，分享发展经验，培养高素质的肿瘤专科人才，不断提升医院综合能力。

京沈两院联合举办“2018中国北方肿瘤精准治疗高峰论坛”，省内外300余名肿瘤专家莅临了大会。良好的学术交流平台对沈阳市第五人民医院肿瘤学科的建设及发展起到了积极的推动作用。

现已有24名人员赴北京肿瘤医院进修学习、参观交流，汲取北京肿瘤医院的先进技术，借鉴北京文化底蕴，全力打造一流的沈阳市第五人民医院肿瘤科系。

目前，沈阳市第五人民医院正在积极建设沈阳市肿瘤防治中心，并将进一步完善沈阳市肿瘤重点实验室建设和开展抗肿瘤药物临床试验研究。未来的沈阳市第五人民医院必将在北京肿瘤医院的协助下，对辽沈地区肿瘤防治工作起到巨大的助推作用，促进肿瘤防治事业发展，提高肿瘤防治水平，为肿瘤病人提供科学、专业、合理的救治服务发挥积极重要的作用。

记者 薄琳

